

“六一”国际儿童节特稿

本报首席记者 王索妮 本报记者 许梅 陈洋根

环卫“双职工”和他们的双胞胎女儿

双胞胎姐妹花



祝应标夫妻

他叫祝应标,是杭州市江干区城管局的一名“老资格”环卫工人。去年,他把妻子也带来了杭州,介绍她做了公厕保洁员。两人一个穿橘色环卫服,一个穿深蓝色工作服。祝应标笑说,他们夫妻是“双职工”,工作都是扮靓杭州。

祝应标的老家在衢州江郎山。他八九年前刚来杭州时当过保安,后来做了环卫工人,现在是机场路(德胜路至笕桥机场)的路段班长。当上班长,祝应标的活儿没有变轻松,反而更忙了。机场路是杭州城东的主干道,每天早上4点半,随着最早一班路面保洁工人开始上班,祝应标的“小电驴”就停不下来;每个路段上大家有没有准时到岗,早上7点前所有路段有没有清扫一遍,沿路工地门口有没有抛洒的泥浆、垃圾,路灯杆、垃圾箱等城市家具有没有擦干净……这些他都要管。

祝应标的“小电驴”里还装着小铲子、清洁水等工具,一旦发现有遗漏的“牛皮癣”、白色垃圾等,他可以随时清理、查漏补缺。碰上马路上有渣土车抛洒垃圾、机油泄漏等突发情况,他就更忙了,“有段时间大型渣土车偷倒垃圾多,我的手机常常半夜里响起来……”祝应标说,路段上的环卫工人是分时段保洁的,但他这个路段班长全时段“在线”。

祝应标的妻子,笑起来眼睛弯弯,一看就是个贤妻。去年刚来时,听

说要打扫公厕,她觉得脏,不想干。但一段时间做下来,她不仅不嫌弃,反而为自己管理的这间公厕被评为“三星级公厕”而自豪。公厕旁有一间管理用房,祝应标夫妻就住在里面:一张上下铺的小床、一张小桌、一个电饭煲。管理用房里不准用火,夫妻俩吃的饭菜,都是用这个电饭煲“变”出来的。“虽然小,但省了很大一笔房租开销,我们很珍惜。”祝应标的妻子说。

上下铺的小床,是他们特别为2个女儿来杭州过暑假买的。衢州离杭州不远,但自从做了环卫工人,祝应标一年也回不了几次家,“到了暑假,我就托亲戚坐汽车把2个孩子送过来”。

祝应标夫妻有一对全村人都羡慕的双胞胎女儿,姐妹花成绩不错,在学校都是班长。尽管工作辛苦,但只要一说起女儿,祝应标的脸上就会浮起笑容,句句都是夸女儿好:“她们每天早上5点半就起床,总是第一个到学校;会自己做饭、洗衣服;学习刻苦,经常被挑去参加区里和市里的比赛……村里人见了都说‘你养了2个好女儿’。”

祝应标的手机里,有十几张女儿的照片。因为工作关系,他的手机里每天要接收很多待处理事项的照片,还要拍很多照片上报,手机内存常常告急,但女儿们的照片,他一张也舍不得删。祝应标的妻子说,丈夫平时省吃俭用,但暑假女儿们一来,他立刻变得花钱“大手大脚”。去年一个暑假,他就给2个女儿花掉了5000多元。“后来算算,我自己也吓了一跳。但又想想,我们一家子难得这么长时间在一起,多花就多花了!”祝应标说。

这个“六一”节,祝应标没有为女儿们准备礼物,“再过1个月就放暑假了,到时候一起补偿她们!”祝应标“慷慨”地笑着说。

**“这份礼物特别有意义”**

王力是桐乡市检察院的司法警察,虽然现在每天都练习擒拿格斗、警务保障,但画漫画这个小爱好,他一直没丢。工作之余,他随手画的一张漫画晒到朋友圈里,立马能赢得大波点赞。2014年“桐乡检察”官方微博上线后,王力的漫画有了更大的用武之地,他创作的“漫画说检察”系列漫画里,男检察官帅气呆萌、女检察官英姿飒爽,配上场景,生动有趣,很快就成了手绘漫画界的“网红”。

端午节前,我们邀请王力为祝应标一家画一张全家福,他一口答应:“这份礼物特别有意义!我会用心画的!”之后的3天端午小长假,王力就成了“宅男”,接连画了3个晚上,终于完工。“虽然没有见过他们真人,但我对着他们的照片看了3天,也算是熟人了。”王力说,“就用这幅画,祝姐妹花节日快乐、一家人永远幸福!”

**“的哥”吴金同和他的一双儿女**

吴金同和一双儿女



吴金同的妻子和儿子

“如果对子女尽责度的满分是10分,作为父亲,你给自己打几分?”面对记者的提问,来自安徽的“的哥”吴金同沉默了。思考过后,这个中年人就像一名考试考砸却又不得不面对成绩的小学生一样,轻声说道:“我想,大概是5分吧……”至于“不及格”的原因很简单,“在儿女们最需要我的成长阶段,我却不能陪伴他们。”

今年是吴金同在杭州的第10个年头。10年来,作为杭州春光旅游汽车有限公司的一名夜班“的哥”,他远离家乡和亲人,独自在杭过着日落而作、日升而息的生活。完全颠倒的生物钟使他的体重狂增30斤,而面对网约车的“进击”,他更是不得不延长上班时间来获得更多收入。

“再辛苦都是值得的。”吴金同说,他从未后悔过自己的选择,身为家中顶梁柱的他,唯一目标便是努力赚钱、让家人过上衣食无忧的生活。直到留在安徽老家寿县的女儿乐乐已长成亭亭玉立的少女,儿子凡凡也到了快上小学的年龄,他这才猛然意识到,自己错过了孩子们的童年。

其实,即便不能陪伴儿女成长,吴金同依旧算得上是一名好父亲:他将一双儿女最爱吃的食物记得烂熟,在孩子们

生日前精心准备礼物然后邮寄回家,每天准时与他们电话联系……吴金同说,他特别珍惜和儿女电话聊天的机会,尤其是和女儿,从学习成绩到青春期早恋问题都会聊到,“说多了又怕女儿有抵触心理,所以我也是点到为止”。令吴金同欣慰的是,女儿乖巧,学习成绩也比较稳定,从不让父母操心。

吴金同说,他在杭州待了这些年,对这里已经有了深厚的感情,但考虑到子女成长等问题,眼下已经有了回老家的打算。“这个儿童节,对乐乐来说是最后一个儿童节了。很可惜,我还是不在她身边。希望以后别的节日,我可以有机会陪伴在他们身边。”

(下转9版)

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 www.epicc.com.cn

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险

